

Kemencesvidék

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(KISCELL és VIDEKE)

Hajlik minden vasárnap.

(KISCELL és VIDEKE)

Előfizetési ár: 3 kor. Helyi ár: 2 kor. — Egyre csak 4 kor.

Leptelajánlás feléle szerkesztő: **Muss-Gyula**

Helyi elosztó: **M. Csécsényi és Társai** felelős szerk. **Seigmund István**

A termés.

Emlékeznünk vissza a régi jó, vissza térni se látás, békeidőkre. Március, április havában a jó békeidőben már nagyon mértük az eget és már nagyon vártunk a földművelésügyi miniszternek, általában a Kormány ajkáról valami büvös kijelentést, hogy milyen termést várhatunk. Ez volt már akkor a legfontosabb tavasszi probléma, mert ettől függött a jövő év képe. Nyomor lesz-e, vagy jólét, küzdelem lesz-e vagy rendes élet, minden remény és várakozás a terméshez volt kapcsolva.

Mennél inkább így áll es ma, a háború második esztendejében. Alig tudjuk elképzelni, de ne is akarjuk elképzelni, hogy mi lenne akkor, ha a háború második esztendejében biába neznénk az égre. Már vártuk a hivatalos kijelentéseket a termésre vonatkozólag és a múlt héten meg is kaptuk őket. Gróf Tisza István miniszterelnök egy hírlapi interjúban nyilatkozott a napi kérdésekről és köszen megemlítette, hogy a vetés jelenté- nek nagyon kedves reményeket nyujt, de még jobban kiemelte a termés fontosságát az a tény, hogy Bethmann Holweg birodalmi kancellár nagy bosszú- ben foglalkozott a birodalmi termés- sel.

Meglepően örvendetes és biztató, hogy mind a két kormányelnök kijelenté- se szerint az utolsó esztendőben egyszer-

sem volt olyan jó a vetés-jelentés, mint az idén, sem Magyarországon sem Németországban és így olyan termésre le- hetünk elkészülve, amely a jövő évben ismét biztosítani fog bennünket, a nagy- garral még ma is Birdeleit kiheze- teléstől.

Bármennyire is hatalmas és szép eredmény az, amit lassan lépésről lépésre kivívunk a németek Verdun alatti, és a két jelentés minden harcéri jelentésnél szebben hangzik.

Bethmann Holweg még azt is hozzá tette, hogy az 1916 évi német termés na- gyon gyenge volt, még is kibírják a né- metek, mennyivel nyugodtabban, mennyi- vel több önbizalommal nézhetünk most a jövő év elébe, amikor már megvannak a rendszereink arra, hogy mikép élelmes- zük a lakosságot, de nemcsak a rendsze- reink vannak meg, hanem az eszközeink is, amivel élelmesen kérdéseinket meg-

Sajnos, a mai idő nem alkalmas ar- ra, hogy reformokat léptessünk életbe mezőgazdaságunk terén, sajnos nincs hoz- zá elég munkaerő, elég gépanyag, más- célokra kellene ma a géppárák, de bis- sonyos az, hogy e háborúnak, mely annyi- mindent reformált és reformál, reformot- kell teremtenie a mi mezőgazdaságunk- terén is. Mert nem szabad még egyszer el- köveketenni annak a helyzetnek, hogy mi- tisztán a jó istentől, az Égek Urától vár-

juk a jó termést. Nekünk magunknak kell gondoskodni arról, hogy ha az időjá- rás nem is egészen megfelelő, akkor is- kikapjuk a televény földből azt a magy- ar termést, amely kell az ország megélelté- sére.

Feltétlenül belterjesebb gazdálkodásra van szükség a háború után. Az állam egyik nagy problémája lesz véleményünk- szerint az, hogy a gépgazdálkodást, az öm- tönést és a belterjes gazdálkodásnak min- den fajtáját meghonosítsa nálunk a háború- után. Sokat tanulhatunk ebből a háború- ból, de mindenesetre tanulhatunk azt, hogy az ország létének fundamentuma, sőt ta- lán egyik legerősebb fegyvere az élelem, amellyel az ellenállást a végletekig lehet- fokozni.

Magyarország földje az Anteus föld- je, amelytől újra és újra erőt kap a hős, aki harcban áll. Ezt a földet nemhogy el- hanyagolni nem szabad, de minden erőn- megpróbálással a le- társra kell képessé tennünk. Akkor asután- mindig szembe nézhetünk minden va- szálllyal.

Ellenségeink egyetlen reménye ma már a- megzavarás és gazdasági kimerülésünk. Ettől a- reményektől megfoszthatjuk most őket: jayuz- zunk az új hadiközlésre

Adjunk a vak katonáknak!

Hazavágyom

Háre a pipacok, szarkalábak nyílnak.

Hazavágyom Édes Anyám gondolatban tehozád. Szeretném már visszatérni a szép magyar hazáid. Haza érnék-e mi — mire majd aratnak, Híre a pipacok, szarkalábak nyílnak.

Faradt levem mellett milyen elmerengve, Egyedül szenvedésért, sebet nézegetve. — Ház papám hár rim, mántha azt kérdésem: „Ház megvált-e mi még Magyarország felé?”

Küldjétek a tájat magas hó borítja, A mákát hulló, fagyott hó mutatja, A csapatok küzdnek a nagy s magus hóban, Hát egy fej látnak a baka-knyhóban.

Szépny millióföldem! távol vagyok tőled, Ház hallok és hírt most soha te felőled, Házeg országban, ottos földön járok, Ház csak tők hávat, erdőn a hgyat lárok.

Amire most járok! — es itt a csatár, Ház pihenek itt, — tegnap még folyt a vér. Vá-foltok a havon, mutatják a helyet, Ház kar vágta itt az orosz fejét.

Ház én is a háborúban, Ház én is a háborúban, Ház én is a háborúban, Ház én is a háborúban.

Magyar baka-szarony nem ismer itt hártát, Már a fényvel is megvizi a halát. Futva menekülnek — majd megadja magát, Vajjon hány ily fogoly lakja már Somorját?

Nyomulunk előre, közel már a döntés. Összeomlik előtünk minden erődítés. Megyerjük a csatát, minem semmi kétség, Nem bírja sokáig itt már az ellenség.

Magyar német vités csapat harcol itten, Igazságért küzdnek, hája azt az isten. Amire itt küntünk folyik a magyar vér, Azok neve fűt szűdül már a habér

Szegény barátaim! — tőlem merre jártok? Kéületek otthon majd hányat nem találtok!?. Sok keresztifát látok... — kopott név van rajta, Vajjon hány ismerős hárcos pihen ott alatta?

Ha lassál az este, kínos nyugodt hallik, Sebessit hárcosokat mostan háörgetik. Hát ott egy ló, de nincs sehol a garda, Dombokra zústa: a „szorgalmas Berta!”

Ha itt körülnézek, rémes képet látok, A halál-kamránál, a sír szelén járok... O arat most itten, — pengőt a kassát Oh Isteneim, mented meg a szép

Szűt övét felhó borítja az eget, Mégis há-Yedle’be a lakulit falvalet. Ház én is a háborúban, Ház én is a háborúban. Ház én is a háborúban, Ház én is a háborúban.

Haza vágyom vissza, ahol nemsolára virágnak a Hol madarszengéről less hangos az erdő. [mész. Hová a vándorlecsékek is visszatérnek, — Hol vége van már az ósnek és tőnek!

Vissza jutok-e még szép magyar hazámba? A szép alföldi tájra, — vissza Hortobágyra? Oda, hof a távolban páasztortések égnék, Hol most a nyajak pihenőre térnek.

Oda vágyom vissza, hová messze tájra Elhallik a páastor bus furulyája... Oda, hova erzem, hogy jó a szép nyár, Hol mar daloljak: „Sárga cserebogár”.

Mire kis kertemben kinyílik a rózsá, Ház jutok-e majd, hgy szakkithassak róla? Fehér futó rózsák kinyílnak-e addig, Mire az orgona, — akácsa virágnak?

Ast Eszenem nektek, ő szép fák, virágok: Nyíljatok ki addig, mire visszat láttok. Először is majd tihosszotok megyek, Kire most gondoltok, — annak sokat szedek!

Megírom levelem, — Édes kedves Anyám! Kéületek el nékört az én civil ruhám. Nemsokára innen minden háza megvűnk, Véres legyvert, cskát, — mindenit lasseralűnk.

Kéületek virágot az én kis Ház én is a háborúban, Ház én is a háborúban, Ház én is a háborúban, Ház én is a háborúban.

A győzelem hadikölcsöne.

A hadikölcsönök közül kétségtelenül ez a mostani a legfontosabb. A döntés előjelei intenek felénk valamennyi harctér tájékról a magától értetődő, hogy a mikor hős katonáink oriaszi erőfeszítéssel áldozták a nemzeti ügynek, ugyanakkor mi, akik a front mögött szintén meg sok szorosított buszósággal tesszük magunkévá ebben a döntő fázisban legfontosabb feladatunkat: a negyedik hadikölcsönt.

Egyenesen a győzelem kölcsöne ez a mostani. Nem csupán azért, mert minél fényesebb sikerre viszülük, annál alaposabban tépázzuk meg ellenségeinknek a mi anyagi kimerüléseinkre alapított illúzióit. Ezért is, de ennél sokkal inkább azért, mert a front mögött elért siker alkalmassá teszi a háttérben a fronton is fokozni a döntő lelkesedést. Ez azért, mert ha a mi hadseregeink csodálatos lelkiereje a hadvezetés anyagi feltételeinek ugyan ilyen erős készütségre támaszkodhat, hogy elárthatassák utunkat a végső diadalhoz.

Igy állunk ma. És éppen ezért úgyünk a hadikölcsönökkel szemben a legmagasabb fokú bizalmat és a legnagyobb lelkesedést kell mutatnunk. A győzelem kölcsöne a hadikölcsönök közül a legfontosabb, mert a győzelem kölcsöne a hadikölcsönök közül a legfontosabb, mert a győzelem kölcsöne a hadikölcsönök közül a legfontosabb.

Nem tudjuk eléggé hangsúlyozni, hogy ez a most reánk háruló feladat felelőssége most olyan nehéz, mint a milyen horribilis a jövőnkre kiható jelentősége. Hiszen talán sohasem voltunk a pénznek

ez élethivatás minden más terén a jövődelmi és kereset forrásokat valóságilag megdugasztotta a háború. Amely aszontkül, hogy mindent fölünk és bizony elég drágán vásárol, ezáltal még mindig és mindent vissza is adott nekünk, amit számár a eddig hadikölcsönökben kitéhetünk.

Hallgasson meg Anyám, most magához szölok, Kire mindenholnan oly sokat gondolok. Ha én itt elesnék, vitessen majd oda, Ahol két év óta pihen szegény Józsa!

Fehér futó rózsá legyem nálam is a siron, Hisz' tudja azt Anyám! hogy szeretem nagyon. Irjon majd helyettem annak a kis lányknak, Hogy vége lett nálam minden boldogságnak!

... Lovam mellett állva, a rohamot fejjük, A távolban megint ott vanok a mu-zik-k. Tama-dásra készen már, a kard is szörög, Roham vezényszóra, var: a „Vöös ördög”!

Haza vágyom édes Anyam gondolatban tehozad, Szeretném már látni a szép magyar hasát! Haza érünk-e mi, — mire is jđ aratnak? Mire a pip-ecskék, — szarcalabak nyílnak?

Szabó Imre honv. házasokkasszeselő.

Izléses, csinos kivitelben, jutányos áron szállít mindennemű

NYOMTATVÁNYT

„Vörösmarty” könyvtár

A legfőbb jó lelkeltenül rákeresünk, még hátra a győzelem, a véres küzdelem után a megteremtendő béke és nyugalmas béke áldása. Csak hogy mielőbb most jörjék az az fordulat, hogy miképen fogjuk fel és teljesítjük kötelességünket? Erre a létkérdésre a nemzet nem felelhet mással, — hasak vezendőbe nem az aha összes eddigi áldozatait — minthogy ifja és öregje, sze gényé és gazdagja mind az új hadikölcsön szolgálatába szegődik a anyagi erejé hez képest becsületes hazafisággal kivé szi beöle a réssét.

Eelőleg az új termésre.

A kormány az idén is rendelettel szabályozta az ugynevezett zöldhitelek kérdését. Ugyilatszük, hogy a postatakarék pénztár a múlt évben nem bizonyult alkalmassá a feladat megoldására, mert az idén a kormány a tranzakció lebonyolításával a Haditermék részvénytársasággal együtt a 1092/1616 számú rendelet intézkedéseivel

1092/1616 számú rendelet intézkedéseivel lényegében azonosak a tavalyi hasonló tárgyú 1761/1915 számú rendelet határozományaival. Busára legfeljebb 20 K, rozsra, arpara, zabra, tengerire és repcőre legfeljebb 15 K előleget lehet adni. A kölcsönök után kamat legfeljebb 1 1/2%-kal lehet magasabb az Osztrák-magyar bank minden kori lezámitolási kamatánál. Előleget csak a várható termésnek a termelő gazdának adható, azaz az előleget a termelő részére erejéig és csak bezárólag 1916. júli. 25 napjáig lehet adni; tengerinél a terminus 1916. nov. 30.

A H. T. a zöldhittel járó minden ügyletet eddigi bizományosai és a vidéki pénzügyesetek bevonásával olyanformán szándékozik lebonyolítani, hogy erre a célra szigorú cenzúra után egyes bizományosoknak és pénzügyeseteknek megbízást ad, akik a zöldhitelek engedélyezéséért csak a H. T. nyomtatványait használhatják és pontosan a H. T. előírásai szerinti tartoznak eljárni. Költségmegtérítést a H. T. sem a bizományosoknak, sem a pénzügyeseteknek semmi címen adni nem hajlandó és így azok minden költségüket a 6 1/2% kamatból lesznek kénytelenek fedezni.

A zöldhitelek szervezésére és lebonyolítására a H. T. (Budapest, Nádor-utca 14. sz.) külön Gabona előlegezési osztályt létesített, amely ápr. 4-én kezdte meg működését, de valójában a szervezés munkálatainak még csak a legelején tart. Ma még tehát a zöldhitelek miként való fejlődéséről véleményt alkotni nem lehet. Egyelőre csak azt állapíthatjuk meg, hogy ha a H. T. nem lesz morzgekonyabb és nem alkalmazkodik jobban a közszükséglet igényeihez, mint tavaly a postatakarékpénztár, ez az akció az idén éppúgy hiakot fog vallani, mint a múlt évben, amikor indultán a folyószámla kölcsönök szervezésére Magyarországon kb. 2 millió K-ot szorult.

termésnél alig haladta meg az 1 millió K-t. Valószínűnek látszik az is, hogy a zöldhitelek valóban túlságosan nagy arányúkat az idén sem fog ölteni, melyre számot hatása most sem lesz, mert hiszen a gazdák körében olyan nagy a pénzhiány, hogy legnagyobb mértékben nem szorult rá arra, hogy várható termésre előleget vegyen.

A bizományosok és az ebben az ügyben szerepre hivatott pénzügyesetek szempontjából igen fontos az a kérdés, hogy szabad-e a H. T. megbízottjainak esetleg a rendelkezésben előírt összegnél nagyobb hitelt adnia, sem maga a rendelet, sem a H. T. utasításai semmiféle direktívát nem tartalmaznak. Már pedig nagyon valószínű, hogy azok a gazdák, akik terméskre előleget vesznek fel, a legtöbb esetben azaz az igényelő fognak fellépni, és a kb. 36 K maximális áru busára és a 80 K körül ingadozó maximális egyéb terményekre 20, illetőleg 15 K-nál több előleget adjanak nekik. Talán éppen

hitellel való foglalkozásról az is tisztázandó, hogy az ezzel az ügylettel járó egészen kockázatot a H. T. megbízottjainak kell viselniük, mikor pedig a termelő legalább a jelenleg érvényben levő rendeletek szerint, természetesen másnak, mint a H. T. nem adhatja fel. Érdekelte körökben az az óhaj merült fel, hogy az előleget nyújtó intézet a zöldhittel terhelt termést kémi szálagnak tekinthesse és amiatt tavaly, az

Igaz, hogy ez viszont abba az akadályba ütközik, hogy akkor a H. T. kénytelen volna a zöldhittel folyósító minden intézetet a bevásárlására is jogosított bizományosnak kinevezni.

— Intézkedések a magyar népfelkeltésről. Az 1886 és 1897 évi születésű besorozott népfelkeltőket előreláthatólag csak az aratók kik befejezése után fogják behívni. A népfelkeltés második osztályába tartozó egyéneket az eddig követett eljárásnak képest egyelőre csak az ország belsejében és a hadtápkörletekben jelenleg szolgálatot teljesítő arcvonalbeli szolgálókra alkalmas egyének főlállítására fogják alkalmazni.

Fedák
cipőkrem
1 ÜVEGTÉGED
A LEGNAGYOB
HÁZTARTÁSNAK
EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ
ARA
1 KORONA

H I R E K

— Válaszok a szombathelyi ügyvéd kamarában. A szombathelyi ügyvéd kamarának közlése, hogy dr. Karácsonyi Kálmán ügyvéd és Vár székbeli az ügyvédok listájában bejegyezve, dr. Balassa Jenő czellödömkői és Szovjak Hugó községi ügyvédek, valamint a katonai lat alatt történt baleset alapján elhalt szombathelyi ügyvédok családjának a védők lajstromából maradt dr. Balassa dömöki ügyvéd özvegyének és Balassa Pletnicz Ferenc czellödömkői ügyvédnek, Szovjak Hugó községi ügyvéd irodája részére gondnokul dr. Szovjak Hugó községi ügyvéd és dr. Lax J. Jenő szombathelyi ügyvéd irodája részére dr. Heimler Ernő szombathelyi ügyvédnek rendelési ki gondnokul.

— Felvételt a Tanító Házába. A Vasvár megyei Általános Tanító Egyesületnek a Fudanesz ti Ferenc József Tanítók Házában létesített szoba alapítványi helyére az 1916 — 1917. tanévre oly tanítóknak, a budapesti tudomány vagy műegyetem vagy egyéb fő- és szakiskolákban tanuló, kiváló előmenetellű, példás magaviseletű fiatal pályás tanítók, akik egyszersmind a Vasvármegyei Általános Tanító Egyesületnek a az Eötvös Társaság tagjai és akik tagzsári kötelezettségüknek, az alapszabályokban körülírt módzatra szerint mindenképpen megjelölnek. A felvételre folyamodók a kérvényhez mellékelni tartoznak: 1. Születési bizonyítványukat. 2. Végzet tanulmányaikról a örkölcsi magaviseletükről szóló bizonyítványukat. 3. Azt az okiratot, hogy a Tanítók Házába való felvételt jogosan kéri. 4. Vagyon- és családi viszonyaikról szóló hiteles és kimerítő bizonyítványt, hiánytalannul felszerelt kérvények az Eötvös alap-eljárásához címzve. 1916. május hó 10-ig nyújthatók be Simegyi Ferenc szombathelyi Brenner János-utcai közp. elemi iskolai igazgató címére.

— Rendelet az új időszámításról. A magyar essent korona országaink területén jelenleg használatos egységes közép-európai időszámítás 1916. évi május hó 1. napjától kezdve 1916. évi szeptember hó 30. napjáig bevezetésre akként módosul, hogy az új időszámítás az eddig általánosan használt egységes közép-európai időszámításhoz képest egy órával 60 perccel előbbre lesz. Az előbbi bekezdésben foglalt rendelkezéshez képest az 1916. évi május hó 1. napja már az 1916. évi április hó 30. napján — az egységes közép-európai időszámításban kifejezve — délután (éjjel) 11 órákor kezdődik, az 1916. évi szeptember hó 30. napján pedig — az új időszámításban kifejezve — egy órával éjjel után ér csak véget. A jelen rendelet hatálya a magyar essent korona országainak egész területére kiterjed.

— A burgonyaszállításokhoz nem kell a miniszteri engedély. Az élelmi szerek közül a burgonya szállítása eddig csak úgy volt lehetséges, hogy a hatóságnál előterjesztett kérelmet távirati úton továbbították a földmivelésügyi miniszteriumhoz és a miniszterium engedélye alapján volt csak a helyi hatóság abban a helyzetben, hogy a szállítási igazolványt kiadja. A földmivelésügyi miniszter most elrendelte, hogy a jövőben kisebb mennyiségű burgonya elszállításának engedélyezéséért nem kell a miniszterhez fordulni, hanem maga a hatóság közvetlenül intézkedhetik, mégis azaz a megszorításal, hogy az elszállítás engedélyezett burgonya a 6 méter hosszúságú nem haladhatja.

— Haaszáljunk jótékonyági számlalécédulát. A Hadsegélyező Hivatal az érdeklő személyeket és a nagyközönséget szerető figyelmébe ajánlja a jótékonyági számlalécédulát, amelye két füzérről áll hivatali részlet, a nemes cél érdekében saigoru megóvásával. A 2, 4 és 10 filléres számlaléc, vendéglői és kávéházi számlalécédulát a közönségnek igazán szerény ömögondozatásnak jelentik és a garuló fillérek mégis örveneres koronát hoztak eddig az elesett hősek özvegyei és árvái alapja javára és az akció további fokozott támogatására a háború áldozatainak sok égi könnyét letörölnek. Az olyan mállodak, vendéglők és kávéházak részére amelyek különbözőleg számlalécédulát használnak, a hivatali részlet rendelkezésére. Ez a jótékonyági helyezeket bocsát rendelkezésére. Ez a jótékonyági helyezeket bocsát rendelkezésére. Ez a jótékonyági helyezeket bocsát rendelkezésére.

— Pályázati hirdelmény. A m. kir. Államvasutak szagrabi feltevezetősége pályázati hirdet oly 15 életévét meghaladott de 18 évét még el nem ért ifjaknak vasuti növendéként való felvételére, akik 4-középtanulót, vagy azelőtt egyenrangú szakiskolát sikerrel elvégeztek. A pályázati közlő írt folyamodványokat folyó évi május hó 15-ig kell az illetékesettség címére beüldeni. A folyamodványhoz csatolni kell születési és iskolai bizonyítványt, továbbá a nem vasuti iskolai alkalmazott gyermekének illetőségű bizonyítványt és az anyának vagy törvényes képviselőnek közjegyzőt, vagy hatóság által állelesített beleegyezését. A vasuti alkalmazottak gyermekeire vonatkozólag a hitelesített okirattal beleegyezés nem szükséges, hanem e helyett elegendő, ha az anya, vagy törvényes képviselő szolgálati főnöke előt beleegyező kijelentést tesz és ezen kifejtést a szolgálati főnök a folyamodványra vezeteti. A felvett növendékek f. évi július hó 1-én Zagrebba tanfolyamra fognak behivatni, hol lakásról és élelmezésükről az illetékesettség gondoskodik. A tanfolyam elvégzése után pedig megfelelő díjazás mellett életkoruknak megfelelő vasuti szolgálatra osztanak be. Zagreb, 1916. Apr. 16-án. Olvashatnak a hírlapok mellett.

— Magyar Hubertus jelvény. A honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala megalapította a magyar Hubertus — vasasjelvényt, amely maga művészi formájában pompás emléke marad a világtörténet nagy időknél és a magyar vadasszok nemcsak áldozatkészségének, jóvámelmével pedig az elesett hősek özvegyei és árvái alapját fogja gondoskodni. A magyar assok bizonyára kivétel nélkül megveszik és kál is megszeresztetik ezt az édesbőgés emlékemajukat. A Hubertus — jelvény „egyszerűbb” kiállításban 2 koronába kerül, a díszesebbje 5 koronába és a jövedelmező az utolsó filterig a nemzeti vértanúknak hátramaradtait illet. Megrendelhető a Hadsegélyező Hivatali jelvényosztályánál Budapest, V. Árkád utca 17.

— Nem romló élelmiszereket lehet külföldi tábori postásokban. A kereskedelmi hírdetményt, mely kőszó amennyiben a reg főparancsnokság hozzájárulásával hogy a tábori postai csomagokban essent nem romló élelmiszerek és élvezeti cikkek, u. m. kávé (szemes vagy porlakh) konzerv és csokoládé, csokoládé, teásütemény (kakaó), tea, kávézó rállit, továbbá mindenféle konzerv éforrasztott dobozokban szállításának. Ennekívül szabad a tábori postai csomagokban mézet is elhelyezni, ha a helytűben, vagy dobozban akként van csomagolva, hogy ki nem ömölhökik.

— Felvételi tanítóképzés. Akik az esztergomi élelmezési min. tanítóképzés első évfolyamára felvételt kívánnak, az igazgatósághoz címzett kérvényeiket folyó évi június 30-ig írásban jelentkezzenek. Felvételük oly ifjak, akik a 14. életmár beöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek ha — a tanítói hivatáshoz szükséges erőteljes, ép testet, normális szellemi képességet, jó zenei érzéket (egy adott magasságu hangot tisztán és könnyen visszaadni tudnak) orvosi bizonyítvány nyal igazolnak; ha a latin gépies olvasásban gyakorlottak; ha a gimnázium, reál vagy a polgári iskola negyedik osztályának sikeres elvég

zést nyitva az iskolai bizonyítványul — kerak ket és vallásukat keresztelvével igazolják. Felvételi 30. legelőbb 40 évesedék. Az iskolai kapcsolatos táplálástól (nyáron ebéd és — raj a jövő tanévre 10 hely üresedik meg, melyeket ugyancsak június 30-ig, külföldi kérényben kell folyamodni. E kérvény a biboros Helyegri más ur. O Főmégasságához címzve, szintén az illetékes igazgatóságánál nyújtható be. Mivel az idő a szülők vagyoni állapotát, a családtagok számitványát a család fő polgári állásait, foglalkozásait, hiteles bizonyítvány. Tanítók gyermekeit ellényben részesülnek. Mind a felvételt, mind a tápi adományozásról a kérvényezőket, az igazgatóság július 31-ig értesíti. A felvétel csak akkor korlátki véglegesé, ha a felvettek az illetékes igazgatói irodájában a szülő vagy annak helyettesítő kisérletben szeptember elsőjén megjelentnek és a megtartott orvosi vizsgálat alkalmávalnak találja őket. A szeptembert követő alkalmával első éveseket csak abban az esetben vehetnek fel, ha a június hó 30-ig jelentkeztek be nem történtek.

Hírdetmény. A Komenosajjai Takarékpénztár részvénytársaság mint a negyedik hadi kölcsön hivatalos aláírási helye, jegyzéseket elfogad az eredeti formák mellett.

Felvilágosításokkal — vidékieknek levélben is készséggel szolgál az igazgatóság.



...Alkalmatlanok következtében használja az Odol, a mai ismereteket szerint az elképzelhető legjobb és legolajoltat gyakorolja. Ár: mag. éveg 2-4, kü. éveg 1.50 k.

Karácsony. A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur. 12039/2016. sz. rendelettel, hogy a Családok és kertészetekben tenyészett gyümölcsök gyümölcsöknek, valamint szőlőgyökérűk szőlőgyökérűk állapotáról időnként jelentést tegyenek. Azokból mely tisztelettel kérem az érdekelteket meggyőződésem, a kertészeknek javult előlétesen intézkedésben szükséges adatokat megjelölve esemkor rendelkezésére bocsátani lehetőség, mivel engedélyt adni hogy magam ismeretemen be a lehető hű adatokat. Béni János

